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Lundteigen (Sp) 

Till Nordiska ministerrådet 
 

Till Nordiska ministerrådet 

Skriftlig fråga 
om gränsregionalt och gränskommunalt samarbete 
Det sedan drygt 60 år formaliserade nordiska samarbetet har varit inriktat på att skapa ett 

enat och starkare Norden genom att främst avveckla de gränshinder som begränsar rörlighet 

för invånare och näringsliv. Detta arbete har kommit långt, men samtidigt som hinder a v-

vecklas uppstår nya. 

 

I ett internationellt och ett EU-perspektiv behöver Norden ta nya grepp för att stärka vår po-

sition och vår ekonomi. 

 

Även för den enskilde medborgaren kan och bör nyttan av det nordiska samarbetet ökas y t-

terligare. Särskilt i gränstrakterna blir detta tydligt. För att fullt ut utnyttja den tillväxtpo t-

ential som ofta finns i våra nordiska gränstrakter så är det viktigt att det finns så få hinder 

som möjligt för samarbete över nationsgränserna så att vi får en utveckling där olika geme n-

samma initiativ kan prövas. 

 

Ett regionalt och lokalt samarbete över nationsgränsen när det gäller servicefunktioner för 

invånare och näringsliv skulle kunna förbättra servicen, öka livskvaliteten och minska sam-

hällskostnaderna. Det kan handla om samarbete kring sjukvård, skolgång, äldreomsorg, i d-

rottsanläggningar, avfallshantering, infrastruktur med mera, där en gräns inte borde få u t-

göra ett hinder för den enskildes och det allmännas bästa. 

 
Med hänvisning till ovanstående ställer vi följande frågor till Nordiska ministerrådet  

 Vilka konkreta offentliga samhällstjänster samarbetar nordiska gränskommuner och 

gränsregioner om idag? 

 I de fall att man inte samarbetar över gräns i frågor, som det annars hade varit natur-

ligt att samarbeta om över kommun- och regiongränserna inom det egna landet, be-

ror detta på national lagstiftning, administrativa regler eller ”mentala barriärer”?  

 

12 januari 2017 

Britt Lundberg (ÅC) 

Lars Tysklind (L) 
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